



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
6 December 2013  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十八届会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年  
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的  
大会特别会议的后续行动：重大关切领域战略  
目标和行动的执行情况以及进一步的行动和倡议

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织威尔士妇女大会提交的 陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和  
第37段分发。



## 陈述

威尔士和大不列颠及北爱尔兰联合王国并未免于贫穷或暴力。

世界各地取得了参差不齐的进展情况，并将重点放在实现性别平等上。虽然发展中区域在减少小学入学的性别差距、增强妇女权能以及平等方面取得了重大进步，但这仍然是一个巨大的全球问题。尽管事实上妇女和女孩构成了全球人口的 51%，她们所担负的贫穷、不平等和不公正仍然高得不成比例。巨大差距仍然显而易见，而且，虽然发展中国家经常处于贫穷危机的中心位置，发达国家也存在这方面的问题。

为确保妇女和女孩的权利不被更广泛或更普遍性的不平等目标所湮没，将妇女的境遇反映在一项具体的目标，这一点至关重要。

它应当不仅是一项单独的目标。因此，威尔士妇女大会欢迎并支持消除对妇女歧视委员会关于 2013 年 7 月审议联合王国报告的结论性意见，其中委员会呼吁，遵照《消除对妇女一切形式歧视公约》的条款，将性别平等观点纳入所有旨在实现千年发展目标的努力和新的 2015 年后发展框架。

同样地，威尔士妇女大会支持坚决促进性别平等和消除社会各种影响增强妇女和女孩权能的障碍的呼吁。消除性别不平等的努力、资源和投资必须是有针对性的、具体的和资金充分的，当然，还必须包括消除侵害妇女的暴力行为的行动。

### 贫穷及其对威尔士妇女的影响

发达国家的证据显示对当前经济气候下性别工资差异增加，从而引起关切。这些关切在威尔士大部分地区特别令人不安，在这些地区，贫穷和性别歧视的程度要比联合王国许多其他地方更加严重，因而剥夺妇女权利的比例非常高。实际上，威尔士大部分地区仍然是包括较新成员国在内的整个欧洲联盟内最贫穷的地区。经济衰退的影响对威尔士大部分地区来说是毁灭性的，因为特别是与联合王国许多其他地方相比，其公共部门失业率要高得多，从而使整个威尔士地区元气大伤。

使用欧洲联盟衡量贫穷的方法，即，如果家庭收入低于国家平均水平的 60%，可以看出，威尔士 21% 的人生活在贫穷之中。这一数字意味着威尔士以下人口生活在贫穷之中：

- 19% 的有子女家庭
- 30% 的无子女家庭单身妇女
- 48% 的单亲家庭(其中 90% 的户主为妇女)
- 18% 的妇女为户主的单身养老金领取者家庭

在威尔士，遭受贫穷影响的人群主要是妇女。2012年，“妇女贫穷事务”发现，联合王国政府最近为减少成本而修订福利制度的立法变革显示，向家庭和儿童发放福利应当只能向家庭当中的一人发放。这很可能不是妇女，从而使得其只能掌握更少的钱，生活更加困难。性别平等可能倒退，也可能进步。这一持续进行的预算削减给威尔士带来严重冲击，导致数以千计的冗余，并且兼职代替全职的数量增加，从而减少雇主的费用和占兼职人员多数的妇女的收入。

但是，贫穷不仅仅是一个经济问题；威尔士和全世界的妇女因教育和就业机会有限、健康状况不佳以及实现社会包容和增强权能面临结构性障碍而受到影响。

### 保健

说到保健和护理的提供，威尔士妇女与全世界妇女有着共同的关切。无数例子可以说明这一点，下文列举了其中几个。

威尔士65岁以上人口所占比例很高，其中大多数是妇女。而且，一些地区的预期寿命较短。和其他地方一样，妇女比男子长寿，在许多情况下，她们的养恤金平均水平较低。存在营养不良的风险，而贫穷更是加剧了这种风险。最近削减地方政府、保健以及社会服务预算将造成额外的风险，特别是对那些独居者而言。众所周知的中风和摔跤等风险证明长期提供医疗、治疗和护理服务是有道理的。

威尔士的公共卫生机构正在与地方卫生部门合作，采取行动减少少女怀孕率。考虑到避孕方法在适当情况下的可获得性和堕胎服务的必要性，将性教育纳入到学校课程是非常有道理的。2007-2009年期间，所有怀孕者中7.3%为16岁以下群体；其中一半终止妊娠。产妇护理标准甚为重要；许多妇女希望优先考虑培训更多助产士，以解决这方面的短缺。威尔士女性患乳腺癌的比率很高。随着开支越来越紧缩，更多问题受到影响。对威尔士来说，作为联合王国最贫穷的地区之一，这给妇女带来了致命的影响。

### 暴力侵害妇女行为

威尔士妇女大会欢迎防止和消除对女孩和妇女一切形式暴力行为的宗旨。

在全世界各地，包括威尔士，暴力侵害妇女行为的发生率仍然高得不可接受。

威尔士暴力侵害妇女行为行动组指出：

- 威尔士每四名妇女当中就有一人在其一生中经历过伴侣施加的暴力行为，威尔士每年有150 000名妇女遭受到某种形式的性别暴力
- 在英格兰和威尔士的所有民族和地区里，威尔士的伴侣暴力行为比率最高：2005-2006年期间，威尔士7.1%的成年人报告过非性暴力。威尔士的家庭非性暴力比率(4.8%)和性攻击比率(3.8%)也是最高的。

- 大约 70% 的女性谋杀行为受害人是被她们的男性伴侣杀害的，其中家庭暴力是导致 19-44 岁妇女死亡的首要原因
- 2008 年，南威尔士警察局共处理 32 宗强迫婚姻案件。2008 年，联合王国强迫婚姻问题股共接收 1 600 份可能案件的报告，其中 85% 为女性受害者，39% 涉及到 18 岁以下儿童
- 共计 91% 的家庭暴力受害者为妇女，向警察局报告的 10 宗家庭暴力案件中只有不到 3 宗最后定罪——甚至只有四分之一的案件被记录在案
- 在欧洲，家庭暴力比癌症或交通事故造成更多的死亡和健康不佳
- 平均而言，家庭暴力受害者在她首次打电话给警察之前受到过 35 次攻击
- 最近一项对 251 名 14 岁以上女性性工作者的研究显示，57% 的人经历过 18 个月以上的性别暴力。大约 40% 的妇女经历过身体暴力；四分之一的人被强奸
- 对妇女的家庭虐待和暴力行为造成了巨大的损失

不受暴力或暴力威胁地生活是一项权利，而不是特权。国家有义务实现这一点。所有批准任何规定人的生命权和人身安全的人权条约或公约的国家都应当做到这一点。任何国家都不能放弃对其公民的这一绝对义务。

我们必须为全世界的所有妇女和女孩全面应对所有这些挑战。

安全、健康、受过教育并充分享有实现其潜力的权能的妇女，能够改变她们的家庭、社区、经济和社会。随着 2015 年这一截止日期越来越临近，我们的当务之急是认识到必须维持和加速实现千年发展目标的宗旨和价值，以在全球范围内打击性别不平等并增强妇女的权能。

威尔士妇女大会创建于 1984 年，以便在联合国全球会议上代表威尔士妇女，参加妇女地位委员会的会议，并参与消除对妇女歧视委员会审查缔约方报告的进程。